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QUESTION FLASH DU LUNDI

Montrer que, pour tout entier naturel n non nul,

1+5+9+·· ·+ (4n −3) = n(4n −2)

2

mathsguyon.fr Question flash Page 1



Lycée Bellevue Tale spé

On considère la propriété P (n) : 1+5+9+·· ·+ (4n −3) = n(4n−2)
2 .

• Initialisation.
Pour n0 = 1 :
le premier membre de l’égalité à démontrer vaut 1 ;

le second membre de l’égalité à démontrer vaut 1(4×1−2)
2 soit

2

2
, et donc 1.

On en déduit que P (1) est vraie.

• Hérédité.
On considère un entier quelconque k ≥ 1.
On suppose que P (k) est vraie, c’est-à-dire que :

1+5+9+·· ·+ (4k −3) = k(4k −2)

2
.

C’est l’hypothèse de récurrence.

On veut montrer que P (k +1) est vraie, c’est-à-dire :

1+5+9+·· ·+ [(4(k +1)−3)] = (k +1)[4(k +1)−2]

2
.

Démonstration :
On a :

1+5+9+·· ·+ [4(k +1)−3] =1+5+9+·· ·+ (4k −3)+ [4(k +1)−3]

= k(4k −2)

2
+ [4(k +1)−3]

= k(4k −2)

2
+ 8k +2

2

= 4k2 −2k +8k +2

2
= 2k2 +3k +1

Or, en développant on prouve que :

(k +1)[4(k +1)−2]

2
= (k +1)(4k +2)

2

= 4k2 +6k +2

2
= 2k2 +3k +1.

On peut donc dire que 1+5+9+·· ·+ [4(k +1)−3] = (k +1)[4(k +1)−2]

2
,

et donc que P (k +1) est vraie.
La propriété P (n) est donc héréditaire.

• Conclusion.

La propriété P (n) est initialisée au rang 1 et héréditaire. On en déduit que P (n) est vraie pour tout entier n ≥ 1.
Donc :

1+5+9+·· ·+ (4n −3) = n(4n −2)

2
, pour tout entier naturel n non nul.
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